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Verian

• Fyra av tio bland sammanboende respektive drygt 

varannan ensamstående har behövt använda 

sparade medel avsedda för framtiden, sålt något på 

Blocket eller Tradera, lånat pengar eller behövt 

tillgripa annan penninginbringande åtgärd för att 

klara grundläggande utgifter de senaste 6 

månaderna. Bland ensamstående kvinnor handlar det 

om så många som sex av tio. 

• När det gäller intervjupersonernas uppfattning om vad 

regeringen kan göra för att stötta folk ekonomiskt, får 

sänkt inkomstskatt flest röster, både bland 

sammanboende och ensamstående, totalt sett. Här 

avviker dock uppfattningarna tydligt mellan 

ensamstående män och ensamstående kvinnor. 

Bland kvinnorna rankas höjt barnbidrag (32 %) främst, 

medan sänkta inkomstskatter (45 %) toppar bland 

männen. De ensamstående männen rankar till 

exempel också sänkt skatt på drivmedel tydligt högre 

(35 %) än höjda barnbidrag (endast 16 %). 

Ekonomi och ensamstående föräldrar

Sammanfattning
Resultatet i korthet

• Ensamstående är mer oroliga för sin ekonomi än 

sammanboende. I synnerhet gäller detta för 

ensamstående kvinnor; i denna grupp uppger 

varannan intervjuperson att de är ganska eller 

mycket orolig för sin ekonomi. 

• De situationer som flest (varannan) ensamstående 

känner oro för är att inte klara sig ekonomiskt vid 

längre sjukdom eller längre arbetslöshet. Även här 

skiljer sig ensamstående män och ensamstående 

kvinnor; kvinnorna bär på en större oro för samtliga 

sju situationer som undersökts. 

• Ensamstående känner tydligt större oro än 

sammanboende för ökade hushållsutgifter, 

hushållets försörjning och för att den ekonomiska 

situationen påverkar barnens behov eller välmående 

negativt. Även här utmärker sig de ensamstående 

kvinnorna från de ensamstående männen – fler av 

kvinnorna upplever oro. 
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Verian

Undersökningen har genomförts av Verian på uppdrag av Fredrika 
Bremer-förbundet.  

Målgrupper: Ensamstående föräldrar (20-59 år) med minst ett barn 
under 18 år (huvudmålgrupp) samt sammanboende föräldrar (20-59 
år) med minst ett barn under 18 år (referensgrupp). 

Metod: Webbenkät i Sifos riksrepresentativa onlinepanel

Fältperiod: 31 oktober 2023 - 23 november 2023

Antal intervjuer: 611 ensamstående föräldrar samt 556 sammanboende 
föräldrar. 

De skillnader som kommenteras i text är genomgående signifikanta 
och markeras med + och -. 

  

Metod, urval och fältperiod

Om undersökningen

Ekonomi och ensamstående föräldrar 3
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1

Ekonomi och ensamstående föräldrar

Om respondenterna 
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Ekonomi och ensamstående föräldrar

Få unga ensamstående män i urvalet
Profil på respondenterna

Svarande uppdelat på kön, ålder samt ensamstående/sammanboende

Antal intervjuer

609

17

248

67

277

554

101

178

111

164

Totalt Män 20-39 Män 40-59 Kvinnor 20-39 Kvinnor 40-59

Ensamstående Sammanboende
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Ekonomi och ensamstående föräldrar

Tre av fyra ensamstående kvinnor får barnbidrag
Vilket stöd/bidrag olika grupper får av samhället 

Får du i nuläget något av följande bidrag eller stöd från samhället?

Andelar i procent, fler svar möjliga

2
0

7 7
4

48

22

34

3
1

19

10
8

75

6
10

12

0

10

2 1

71

7

12

Föräldrapenning

(hel- eller deltid)

Försörjningsstöd

(socialbidrag)

Studiestöd Studielån Bostadsbidrag Barnbidrag Nej, inget av

bidragen eller

stöden ovan

Får inget bidrag

eller stöd alls

Ensamstående män Ensamstående kvinnor Sammanboende
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2

Ekonomi och ensamstående föräldrar

Ekonomisk oro bland föräldrar

7



Verian Ekonomi och ensamstående föräldrar 2023

Ensamstående är i högre utsträckning oroliga för sin ekonomi

Confidential

Oro för sin ekonomi bland ensamstående respektive sammanboende föräldrar 

Hur orolig är du för din ekonomi?

Andelar i procent

Antal intervjuer: 609 (ensamstående) + 554 (sammanboende)

9

16

12

8

44

51

47

42

34

28

34

34

12

6

7

16

Ensamstående

Sammanboen

de

Ensamstående

män

Ensamstående

kvinnor

Inte alls orolig Inte särkilt orolig Ganska orolig Mycket orolig Vet ej
Orolig

46 + 

34

41 

51 + 
gh
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Verian

Allt blir dyrare

”Att alla kostnader ökar så mycket mer 
än mina inkomster gör att det blir svårare 
och svårare att inte gå back varje 
månad.” Ensamstående kvinna

”Att allt ökar utom våra löner” 

Ensamstående man

”Att allting blir dyrare, men det reflekteras 
inte i det stödet man får.” 
Sammanboende man

Att behöva flytta

”Att jag behöver flytta och sälja bilen” 
Ensamstående man

” Att jag aldrig kommer ha råd att byta 
upp mig innan båda barnen redan flyttat 
hemifrån.” Ensamstående man

”Att jag inte har råd att bo kvar i vårt 
hem.” Ensamstående kvinna

”Att jag inte har råd att bo kvar.” 
Ensamstående kvinna

Att bli arbetslös

”Att arbetsgivaren sparar in på ännu mer 
personal och man blir arbetslös.” 
Ensamstående man

”Att behålla jobb!” Sammanboende 
man”

”Att bli arbetslös o inte kan betala lån” 
Sammanboende man

”Att bli arbetslös så vi får leva på 
existensminimum” Ensamstående kvinna

Ekonomi och ensamstående föräldrar 2023

Oro kring arbetslöshet och att behöva flytta

Confidential

”Vad är du mest orolig för när det kommer till din ekonomi?” Öppen fråga till de som är 

oroliga för sin ekonomi
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Verian Ekonomi och ensamstående föräldrar 2023

Varannan ensamstående förälder är orolig för att inte klara sig vid 
längre sjukdom eller arbetslöshet

Confidential

Ekonomisk oro bland ensamstående föräldrar
I vilken grad oroar du dig för följande?

Andelar i procent

Antal intervjuer: 609 (ensamstående)

8

10

15

11

27

36

22

16

15

20

19

28

23

29

24

24

21

26

19

21

29

26

25

21

21

16

12

12

25

25

23

20

11

8

5

1

1

4

2

Att du inte skulle klara dig ekonomiskt

vid längre sjukdom

Att du inte skulle klara dig ekonomiskt

vid längre arbetslöshet

Att du inte skulle klara av en oväntad

större utgift

Att din pension inte ska räcka till

Att pengarna inte ska räcka till

nödvändiga utgifter (t.ex. mat, hyra)

Att pengarna inte ska räcka till att

köpa julklappar

Att inte förstå hur du själv kan

påverka din pension

1 Ingen oro alls 2 3 4 5 Mycket stor oro Ej svar
Stor oro (4-5)

52

50

44

41

27

19

18
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Verian Ekonomi och ensamstående föräldrar 2023

Överlag större oro hos ensamstående kvinnor än hos män

Confidential

Ekonomisk oro bland ensamstående män och ensamstående kvinnor

I vilken grad oroar du dig för följande?

Stor oro (4-5), Andelar i procent

45
48

37 35

22
18

15

56

51 50

45

31

20 20

Att du inte skulle

klara dig

ekonomiskt vid

längre sjukdom

Att du inte skulle

klara dig

ekonomiskt vid

längre

arbetslöshet

Att du inte skulle

klara av en

oväntad större

utgift

Att din pension

inte ska räcka till

Att pengarna

inte ska räcka till

nödvändiga

utgifter (t.ex. mat,

hyra)

Att pengarna

inte ska räcka till

att köpa

julklappar

Att inte förstå hur

du själv kan

påverka din

pension

Ensamstående män Ensamstående kvinnor

Antal intervjuer: 609 (ensamstående)

+

+

+

+

-

--

-
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Verian Ekonomi och ensamstående föräldrar 2023

Ensamstående är i högre utsträckning oroliga än sammanboende

Confidential

Ekonomisk oro bland ensamstående föräldrar och sammanboende föräldrar

I vilken grad oroar du dig för följande?

Stor oro (4-5), Andelar i procent

52
50

44
41

27

19 18

33 33

27

35

16
12

15

Inte klara dig

ekonomiskt vid

längre sjukdom

Inte klara dig

eknomiskt vid

längre

arbetslöshet

Inte klara av en

en oväntad

större utgift

Att din pension

inte ska räcka till

Pengarna räcker

inte till

nödvändiga

utgifter (t.ex. mat,

hyra)

Att pengarna

inte ska räcka till

att köpa

julklappar

Att inte förstå

själv hur du kan

påverka din

pension

Ensamstående Sammanboende

Antal intervjuer: 609 (ensamstående) + 554 (sammanboende)

+

- -

-

-

+

+

+

-

+

-

+
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Verian Ekonomi och ensamstående föräldrar 2023 Confidential

I vilken grad instämmer du i följande påståenden?

Andelar i procent

11

32

35

26

45

31

36

34

22

35

35

18

20

18

14

22

12

11

10

3

1

1

1

23

2

Jag är orolig för att mina

hushållsutgifter kommer att öka

under de kommande 6 månaderna

Jag är orolig för min och hushållets

försörjning under de kommande 6

månaderna

Jag är orolig för att min och

hushållets ekonomiska situation

påverkar barnet/barnens behov eller

mående negativt

Jag upplever att barnet/barnens

andra vårdnadshavare är orolig för

sin ekonomiska situation

Jag upplever att mitt/mina barn är

oroliga över vår ekonomiska situation

Instämmer inte alls Instämmer i ganska låg grad Instämmer i ganska hög grad Instämmer helt och hållet Vet ej
Instämmer

57

31

31

28

18

Mer än varannan ensamstående är oroliga för utgiftsökningar de 
kommande halvåret
Ekonomisk oro bland ensamstående föräldrar

Antal intervjuer: 609 (ensamstående)
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Verian Ekonomi och ensamstående föräldrar 2023

Fyra av tio ensamstående män upplever att barnens andra 
vårdnadshavare är orolig för sin ekonomiska situation

Confidential

Ekonomisk oro bland ensamstående män och ensamstående kvinnor
I vilken grad instämmer du i följande påståenden?

Instämmer, andelar i procent

49

25
27

38

15

63

35
33

21 20

Jag är orolig för att mina

hushållsutgifter kommer

att öka under de

kommande 6

månaderna

Jag är orolig för min och

hushållets försörjning

under de kommande 6

månaderna

Jag är orolig för att min

och hushållets

ekonomiska situation

påverkar

barnet/barnens behov

eller mående negativt

Jag upplever att

barnet/barnens andra

vårdnadshavare är

orolig för sin ekonomiska

situation

Jag upplever att

mitt/mina barn är

oroliga över vår

ekonomiska situation

Ensamstående män Ensamstående kvinnor

Antal intervjuer: 609 (ensamstående)

+

-

+

-

+

-
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Verian Ekonomi och ensamstående föräldrar 2023

Ensamstående är genomgående mer oroliga än sammanboende

Confidential

Ekonomisk oro bland ensamstående föräldrar och sammanboende föräldrar

I vilken grad instämmer du i följande påståenden?

Instämmer, andelar i procent

57

31 31

18

49

19
16

8

Jag är orolig för att mina

hushållsutgifter kommer att

öka under de kommande 6

månaderna

Jag är orolig för min och

hushållets försörjning under de

kommande 6 månaderna

Jag är orolig för att min och

hushållets ekonomiska situation

påverkar barnet/barnens

behov eller mående negativt

Jag upplever att

barnet/barnens andra

vårdnadshavare är orolig för

sin ekonomiska situation

Ensamstående Sammanboende

Antal intervjuer: 609 (ensamstående) + 554 (sammanboende)

+

-

-

+

+

-

+

-
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Verian Ekonomi och ensamstående föräldrar 2023

En tredjedel av de ensamstående har haft svårt att få pengarna att räcka 
under det senaste halvåret

Confidential

Ekonomiska svårigheter bland ensamstående föräldrar och sammanboende föräldrar
Har du under de senaste 6 månaderna haft ekonomiska svårigheter med någon av följande saker?

Andelar i procent, fler svar möjliga
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Ensamstående Sammanboende

Antal intervjuer: 609 (ensamstående) + 554 (sammanboende)
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Verian Ekonomi och ensamstående föräldrar 2023

Ekonomiska svårigheter är vanligare bland ensamstående kvinnor

Confidential

Ekonomiska svårigheter bland ensamstående män och ensamstående kvinnor

Har du under de senaste 6 månaderna haft ekonomiska svårigheter med någon av följande saker?

Andelar i procent, fler svar möjliga
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Ensamstående män Ensamstående kvinnor

Antal intervjuer: 609 (ensamstående)
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Verian Ekonomi och ensamstående föräldrar 2023

Mer än varannan ensamstående har tvingats till någon extraordinär åtgärd

Confidential

Column Charts Templates

Ekonomiska svårigheter bland ensamstående och sammanboende föräldrar
Har du gjort något av följande under de senaste 6 månaderna för att ha råd med grundläggande utgifter (t.ex. boende, el, mat)? 

Andelar i procent

40

20

14

12

6

3

2

0

46

0

29

13

6

9

2

2

0

1

62

0

Tagit av sparpengar (som var avsedda för att användas längre fram i

tiden)

Sålt något på exempelvis Blocket eller Tradera

Lånat pengar av familj, närstående eller vän

Sålt fonder'/'aktier (som var avsedda för att användas längre fram i

tiden)

Lånat pengar med hjälp av blancolån eller kredit

Lånat pengar av bank

Pantsatt något (t.ex. smycken, klockor)

Lånat pengar via SMS-lån

Nej, inte gjort något av ovanstående

Vet ej

Ensamstående Sammanboende

Antal intervjuer: 609 (ensamstående) + 554 (sammanboende)

+
-

+
-

+
-

+
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+
-

+
-

+
-
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Verian Ekonomi och ensamstående föräldrar 2023

6 av 10 ensamstående kvinnor har nyligen haft ekonomiska svårigheter

Confidential

Column Charts Templates

Ekonomiska svårigheter bland ensamstående kvinnor och män
Har du gjort något av följande under de senaste 6 månaderna för att ha råd med grundläggande utgifter (t.ex. boende, el, mat)? 

Andelar i procent

32

13

12

11

6

4

2

1

54

0

45

26

15

13

6

3

3

0

40

1

Tagit av sparpengar (som var avsedda för att användas längre fram i

tiden)

Sålt något på exempelvis Blocket eller Tradera

Lånat pengar av familj, närstående eller vän

Sålt fonder'/'aktier (som var avsedda för att användas längre fram i

tiden)

Lånat pengar med hjälp av blancolån eller kredit

Lånat pengar av bank

Pantsatt något (t.ex. smycken, klockor)

Lånat pengar via SMS-lån

Nej, inte gjort något av ovanstående

Vet ej

Ensamstående män Ensamstående kvinnor

Antal intervjuer: 609 (ensamstående)

+
-

+
-

+
-
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Verian Ekonomi och ensamstående föräldrar 2023

Störst preferens för sänkt inkomstskatt som regeringsåtgärd

Confidential

Column Charts Templates

Vad ensamstående resp. sammanboende tycker regeringen borde göra

Vad tycker du att nuvarande regering främst norde satsa på för att stötta folk ekonomiskt?

Max två svar, andelar i procent

33

27
25

22

9 8

18

5
7

35

28 28

24

5
3

17

7 7

Sänka

inkomstskatten för

alla

Sänka skatten på

drivmedel

Höja barnbidragen Sänka skatten för

pensionärer

Höja

bostadsbidragen

Höja

försörjningsstödet

Annat, nämligen: Jag tycker inte att

regeringen borde

stötta folk

ekonomiskt mer än

vad de redan gör

Vet ej

Ensamstående Sammanboende

Antal intervjuer: 609 (ensamstående) + 554 (sammanboende)

+

-

+
-
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Verian Ekonomi och ensamstående föräldrar 2023

Avvikande uppfattning bland ensamstående kvinnor

Confidential

Column Charts Templates

Vad ensamstående kvinnor resp. män tycker regeringen borde göra

Vad tycker du att nuvarande regering främst norde satsa på för att stötta folk ekonomiskt?

Max två svar, andelar i procent

45

35

16

20

7 6

17

5
3

25

21

32

24

10 10

18

5

9

Sänka

inkomstskatten för

alla

Sänka skatten på

drivmedel

Höja barnbidragen Sänka skatten för

pensionärer

Höja

bostadsbidragen

Höja

försörjningsstödet

Annat, nämligen: Jag tycker inte att

regeringen borde

stötta folk

ekonomiskt mer än

vad de redan gör

Vet ej

Ensamstående män Ensamstående kvinnor

Antal intervjuer: 609 (ensamstående)

+

-
-

-

+
+
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Verian

Att ge kraft till beslut som formar samhället

Ni arbetar med att förbättra och forma samhället. 
Vår uppgift är att ge kraft till de beslut ni tar. 

Att ta fram fakta om samhället och människorna som befolkar 
det är själva grunden i vårt snart 90-åriga DNA. I Sverige, i 
Norden och globalt. 

• Vi utgår från klassisk undersökningsmetodik och skapar 
optimala lösningar i varje uppdrag. 

• Vi tar tillvara det bästa av våra medarbetares kompetens och 
den teknisk utvecklingen. 

• Vi tar fram fakta, utvärderar, löser med kreativitet och kvalitet 
på samma gång. 

Det behövs för att överbrygga gapet mellan beslutsfattare och 
medborgare. 

För att ge kraft till beslut, för att forma samhället. 

Det som en gång var Sifos samhällsundersökningar och under de senaste 

åren kallats Kantar Public, är nu Verian. Allt annat är lika. 

Ekonomi och ensamstående föräldrar

Nu heter vi Verian

23


	How to use this template
	Slide 1
	Slide 2: Sammanfattning
	Slide 3: Om undersökningen
	Slide 4
	Slide 5: Få unga ensamstående män i urvalet
	Slide 6: Tre av fyra ensamstående kvinnor får barnbidrag
	Slide 7
	Slide 8: Ensamstående är i högre utsträckning oroliga för sin ekonomi 
	Slide 9: Oro kring arbetslöshet och att behöva flytta
	Slide 10: Varannan ensamstående förälder är orolig för att inte klara sig vid längre sjukdom eller arbetslöshet 
	Slide 11: Överlag större oro hos ensamstående kvinnor än hos män
	Slide 12: Ensamstående är i högre utsträckning oroliga än sammanboende
	Slide 13: Mer än varannan ensamstående är oroliga för utgiftsökningar de kommande halvåret
	Slide 14: Fyra av tio ensamstående män upplever att barnens andra vårdnadshavare är orolig för sin ekonomiska situation
	Slide 15: Ensamstående är genomgående mer oroliga än sammanboende
	Slide 16: En tredjedel av de ensamstående har haft svårt att få pengarna att räcka under det senaste halvåret
	Slide 17: Ekonomiska svårigheter är vanligare bland ensamstående kvinnor
	Slide 18: Mer än varannan ensamstående har tvingats till någon extraordinär åtgärd
	Slide 19: 6 av 10 ensamstående kvinnor har nyligen haft ekonomiska svårigheter
	Slide 20: Störst preferens för sänkt inkomstskatt som regeringsåtgärd
	Slide 21: Avvikande uppfattning bland ensamstående kvinnor
	Slide 22: Tack! 
	Slide 23: Nu heter vi Verian


